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       Анализ работы  уполномоченного по правам ребенка Ольховой Т.Ф.
   В 2015-2016 учебном  году работа  в образовательной организации  велась по следующим направлениям:
1. правовое просвещение участников образовательного процесса
2. защита прав и законных интересов ребенка в общеобразовательном  учреждении
3. всемерное содействие восстановлению нарушенных прав ребенка 
4. оказание помощи родителям в трудной жизненной ситуации их детей, в  регулировании взаимоотношений в конфликтных ситуациях
5. профилактика нарушений прав ребенка
В своей   деятельности  я руководствовалась Конвенцией ООН о правах ребенка, Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 24.07.1998 N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Ростовской области, общепризнанными принципами и нормами международного права, защищающими права и интересы ребенка, Уставом школы. В целях повышения эффективности проводимых мероприятий по защите
прав и законных интересов несовершеннолетних, активизации деятельности
по отстаиванию их прав и законных интересов в отчетный период  осуществлялись: проверка, в том числе совместно с компетентными органами ОУ, должностными лицами сообщений о фактах нарушения прав ребенка ( семьи Скроб С.Ф, Сычуговой Л.Н.). Заключения по факту неисполнения родительских обязанностей к  Линник В.В,   Юткиной А.М,  Скроб Е.Ю.  и Сычуговой Л.Н. Изучение и анализ информации на основе материалов органов  государственной власти, органов местного самоуправления, сообщений   средств массовой информации и других источников по вопросам  обеспечения и защиты прав ребенка.
  Совместно с социальным педагогом образовательной организации  проводилась работа , направленная на реализацию прав детей инвалидов в ОУ. В октябре и марте в образовательной организации прошла Акция «Помоги ребенку». В ходе которой оказывалась поддержка  и помощь детям из неблагополучных семей и детям инвалидам не только в ОУ, но и проживающих на территории хутора. 
   Так же  течение учебного года проводились традиционные акции:
1. Областной месячник правовых знаний
2. Всероссийская акция против насилия и жестокости по отношению к детям
3. Декада  к Международному  Дню Защиты детей
[bookmark: _GoBack]Совместно с психологом образовательной организации Швек А.И  проводились  встречи с родителями обучающихся на следующие темы  « Если ребенок попал в беду», « Права и обязанности родителей»,  « Свободное время - чем занят ваш ребенок», «  Влияние круга общения подростков на формирование нравственного поведения». Предоставленная информация имела наличие советов, рекомендаций по определенной проблеме.  Особый  интерес   вызывали  такие темы, как  свободное время ребенка,  работа с детьми , оказавшимися в ТЖС.
Постоянно проводится изучение ситуации по реализации прав несовершеннолетних на жизнь и здоровое развитие, обеспечение безопасности несовершеннолетних, находящихся в семьях и образовательном   учреждении. Проводились тематические часы, беседы  с учащимися на классных часах и во внеурочное время. Проведение Дня толерантности, турнир знатоков права, дискуссия « Что такое право, закон, мораль?», конкурс рисунков «Мои права в этом мире».
Круглый стол для классных руководителей:
« Результативность работы по профилактике суицидального поведения,  употребления психоактивных веществ, жестокого обращения с детьми  в  ОУ  и семье»
«Нетрадиционные религиозные объединения. Чем они  опасны?»  (в рамках плана мероприятий по профилактике    экстремистской деятельности).
В рамах плана по профилактике экстремистской деятельности был  проведен   выпуск плакатов и рисунков к Международному Дню Ребенка.  Также в рамках предупреждения суицидальных настроений у   обучающихся проведено анкетирование для 8-11 классов «Отношение   обучающихся к наркотикам». 

Директор                                           Т.В.Олексюк






















