Волонтёрское движение

В настоящее время порядка 7000000 человек в нашей стране вовлечено в волонтерское движение. Согласно социологическим опросам, порядка 2/3 населения нашей страны готово оказать помощь совершенно незнакомым людям, ничего не требуя взамен.

Президент подчеркнул особую значимость волонтерского движения: «Волонтеры трудятся в больницах и социальных учреждениях, помогают найти пропавших людей, оказывают посильную помощь пострадавшим в стихийных бедствиях, сохраняют природу и наши памятники культуры, нашу культуру, восстанавливают имена погибших солдат, помогают в проведении крупнейших международных мероприятий. Таких примеров гражданского участия и солидарности с каждым годом становится все больше, больше и больше».

Любой человек имеет возможность добровольно посвящать свое время, талант, энергию другим без ожидания финансового вознаграждения. Добровольчество — фундамент гражданского общества.

Кто такой волонтёр?

Это человек, участвующий (абсолютно бесплатно) в различных социально-значимых кампаниях: распространении необходимой информации, подготовке и проведении общественных акций.

Волонтеров называют по-разному: добровольцы, посредники, внештатные помощники. Но есть то, что их объединяет – это бескорыстие. Они не требуют за свои услуги материального вознаграждения, да и те, кому они помогают, чаще всего являются людьми небогатыми.

Почему люди становятся волонтерами и добровольцами?

Наверное, если задать им этот вопрос, они не всегда смогут дать на него внятный ответ. Для кого-то это – потребность души, для других – невозможность пройти мимо чужого горя или беды, третьи видят в этом свою миссию на земле и, преодолевая внутреннюю лень, стараются выполнить свой долг до конца. Некоторые становятся волонтерами из-за желания быть всегда в центре событий общественной жизни, из-за потребности в общении. А кто-то даже видит в этом виде деятельности отличную возможность для воплощения в жизнь своих идей и творческих возможностей.

Сфера деятельности добровольцев очень широка. Сложно представить дело, в которое волонтер не мог бы внести свой вклад. Условно работа волонтеров делится на несколько направлений:

Патриотическое волонтерство (добровольческая деятельность, направленная на патриотическое воспитание и сохранение исторической памяти);

Событийное волонтерство (добровольческая деятельность на спортивных, социокультурных, образовательных и иных мероприятиях местного, регионального, федерального и международного уровня);

Социальное волонтерство (добровольческая деятельность, направленная на помощь следующим категориям граждан: дети, нуждающиеся в особом внимании государства, пожилые люди, ветераны, люди с инвалидностью и др.);

Медицинское волонтерство (добровольческая деятельность в сфере здравоохранения, призванная повысить качество медицинской помощи на всех ее этапах: профилактическом, лечебном, реабилитационном);

Инклюзивное волонтерство (совместная добровольческая деятельность людей с инвалидностью и без, направленная на помощь людям, организацию мероприятий, решение социально-значимых проблем общества);

Культурное волонтерство (добровольческая деятельность, направленная на сохранение и продвижение культурного достояния, создание атмосферы открытости и доступности культурных пространств, формирование культурной идентичности, популяризацию культурной сферы среди молодежи и сохранение исторической памяти);

Волонтерство в ЧС (добровольческая деятельность в области защиты населения и территорий от ЧС, содействия службам экстренного реагирования в профилактике и ликвидации ЧС, популяризации культуры безопасности среди населения);

Профилактическое волонтерство (добровольческая деятельность, направленная на пропаганду здорового образа жизни, спорта, профилактику негативных проявлений, вредных привычек);

Экологическое волонтерство (добровольческая деятельность, направленная на сохранение окружающей среды, решение экологических проблем);

Донорство (добровольная и безвозмездная сдача крови и её компонентов, добровольческая деятельность, направленная на пропаганду донорства).

Доброволец может выбрать для себя одно направление или же попробовать себя в каждом!

Волонтерский отряд «Альтаир» МБОУ Ленинской СОШ
В МБОУ Ленинской СОШ волонтерский отряд «Альтаир» был организован еще в 90-е  года как направление деятельности молодежного общественного объединения Совет учащихся. Волонтерский отряд объединил ребят талантливых, целеустремленных, готовых повести за собой. Традиционными акциями, в которых волонтеры являются организаторами и активными участниками, стали социально значимые мероприятия: «Ветеран живет рядом», «Твори добро», «Зимняя кормушка», «Чистый водоем», «Скажи СПИДУ нет!», «Рождественский перезвон», «Возроди память». Отряд неоднократно участвовал в районных фестивалях  с агитбригадами по  пропаганде и популяризации среди молодежи здорового образа жизни, милосердия.

Наш волонтерский отряд «Альтаир» работает по нескольким направлениям:  поддержка ЗОЖ, уборка могил ветеранов ВОВ, солдат и партизан, облагораживание мемориала «Воин и мальчик». Ребята проводят профилактическую деятельность, направленную на пропаганду здорового образа жизни, спорта, профилактику негативных проявлений, вредных привычек. Это доклады и беседы по классам, общешкольный поход и кросс, зарядки и флешмобы. 
 В декабре проводится традиционная акция по борьбе со СПИДОМ, а также социологический опрос среди обучающихся и их родителей на тему: «Что я знаю о ВИЧ?». 

Очень важным направлением работы является социальная добровольческая деятельность, направленная на помощь категориям граждан, нуждающимся в особом внимании государства. Это пожилые люди, ветераны труда, дети войны. Уже стала традиционной акция «Рождественский перезвон». Все учащиеся школы могут принять участие в сборе подарков для детей из приюта. Это и канцелярские принадлежности и сладости к Новому году. В конце декабря «концертная бригада» из учащихся школы совместно с Ленинским СДК отправляется на новогоднее представление в приют.
Такие встречи эти ребята очень ждут.

Экологическая добровольческая деятельность, направленная на сохранение окружающей среды, решение экологических проблем, в частности проблема загрязнения водоемов Веселовского района также актуальна для ребят из волонтерского отряда.

На старом сельском кладбище находятся могилы ветеранов ВОВ, солдат и партизан. О них рассказали ребятам старожилы хутора. Также есть могила одного из первых директоров школы. У большинства могил нет «хозяев», родственники разъехались или умерли. Теперь за благосостоянием 12 могил следят члены волонтерского отряда. Они убирают, красят и даже восстанавливают надписи. 

Каждый человек по зову души и сердца может стать добровольцем и волонтером.

Ты тоже можешь….
Чтобы стать волонтером, нужно знать и соблюдать следующие заповеди:
· Желание помогать людям добровольно.
· Наличие желания делиться своим опытом.
· Желание учиться самому.
· Солидарность с принципами и целями волонтерской организации.
· Добросовестность.
· Законность (деятельность волонтера не должна противоречить законодательству).

Что же дает волонтерство лично добровольцу? Это, прежде всего:
• Личный рост
• Источник позитива в жизни
• Новые встречи и новые знакомства
• Организаторские навыки
• Активная жизненная позиция
• Осознанная жизненная позиция
• Самодостаточность
• Бесплатное обучение = Опыт работы: добровольчество — это «естественный» способ получить профессиональный опыт.
• Шанс оценить свои способности
• Социальная и гражданская ответственность
• Сострадание и человечность, отзывчивость и благородство.
• Ощущение собственной пользы: повышает уверенность в себе и вызывает очень сильные позитивные эмоции.
• Возможность побывать в разных странах

Помни!!

Независимо от того, ждут от тебя добро или не ждут его - твори добро.
• Независимо от того, заметят твоё добро или не заметят его - твори добро.
• Независимо от того, принимают твоё добро или отбрасывают его - твори добро.
• Независимо от того, чем будут платить тебе за добро: добром или злом - твори добро.
• Твори добро и ни у кого не спрашивай разрешения, ибо никто не властен над твоим добром.

В жизни всегда есть место подвигу! Главное, чтобы вы сами выбрали себе ту жизнь, которая была бы полезной для вас, и для других! 
[bookmark: _GoBack]Очень важно быть полезным! А значит и расти духовно!

