Об  организации работы отряда ЮИД
В Ленинской средней общеобразовательной школе функционирует отряд ЮИД с 2010 года. Членами отряда ЮИД являются учащиеся 5-8 классов в количестве не менее 10 человек. Отряд ЮИД имеет свою структуру, название, девиз, законы, песню. 
Содержание деятельности отряда юных инспекторов движения имеет несколько направлений:

Информационная деятельность:
· информировать совет детской организации по результатам деятельности отряда ЮИД,
· создание стендов “За безопасность движения”, “ЮИД в действии и другой информационной работы. 
· Ведение документации отряда: фотоальбом, паспорт отряда.

Пропагандистская деятельность:
· организация разъяснительной работы по теме безопасности дорожного движения, 
· проведение бесед, викторин, игр, экскурсий, соревнований, конкурсов, КВН, тематических утренников, праздников, постановка спектаклей, 
· участие в создании и использовании наглядной агитации методической базы для изучения Правил дорожного движения.

Шефская деятельность:
· оказание помощи в создании площадки на территории школы, 
· организации среди школьников конкурсов рисунков по теме безопасности дорожного движения,
· разучивание песен и стихов,
· помощь учителям в проведении часов общения по ПДД.
Составлен план работы отряда ЮИД и план занятий с юными инспекторами движения на 2017 – 2018 учебный год. Работа ведется планомерно. Занятия проводятся  4  раза в месяц по программе. 
Юидовцы занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления «Знайте правила движения», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», выпуск материалов «Дорожная азбука», проведение викторин, изготовление листовок и памяток для обучающихся, их родителей и водителей. 
В начале  учебного года при проведении месячника «Внимание – дети!» члены отряда проводят тематические занятия с первоклассниками: «Это каждый должен знать» и «Посвящение в пешеходы», с учащимися начальных классов составляют маршрутные листы «Моя дорога в школу и обратно», викторины «ПДД», «Дорожные знаки важны и нужны, их дети и взрослые помнить должны». 
Еще одним из направлений работы отряда является шефство над отрядом ЮПИД  группы дошкольного образования «Солнышко». Члены отряда выступили с тематическим спектаклем «Незнайка на дороге» и провели викторину «А я знаю ПДД».
В рамках месячника по безопасности движения ЮИД организует конкурсы рисунков, плакатов. Для проведения таких мероприятий члены отряда в системе изучают ПДД, что дает им возможность объективно и грамотно оценивать работы учащихся, действия юных велосипедистов на соревнованиях «Безопасное колесо»,  и самим выступать на районных соревнованиях, слетах отрядов ЮИД. 
На общешкольной линейке члены отряда ЮИД рассказывают о детском дорожно-транспортном травматизме в районе, используя данные ГИБДД.
С уходом на каникулы члены отряда ЮИД выпустили листовки-обращения о безопасности на дорогах во время каникул.
  Руководит отрядом ЮИД  - Швек А.И. Она же является руководителем комиссии по безопасности дорожного движения в МБОУ Ленинская СОШ. 
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