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Положение
о порядке обеспечения дополнительным

питанием учащихся 1-4 классов
 МБОУ Ленинской СОШ

в части бесплатного предоставления молока и

кисломолочных продуктов.

1. Общие положения.
Данное положение основано на приказе МО и ПО РО №431 от 19.03.2007 г. , создано согласно «Примерного положения о порядке обеспечения дополнительным питанием учащихся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных учреждений в части бесплатного предоставлении молока и кисломолочных продуктов за счет средств Фонда софинансирования социальных расходов»

Положение устанавливает порядок получения, хранения, выдачи учащимся 1-4 классов молока и молочных продуктов, а также ведения учета и отчетности.

2. Порядок получения и хранения молока и молочных продуктов, а также их выдачи:
Молоко и молочные продукты получаются ответственным работником, назначенным по приказу директора школы согласно товарной накладной поставляющей организации в виде порционных упаковок по 0,2 литра.
Качество продуктов (согласно даты производства), сохранность и цельность упаковок проверяется ответственным работником при получении в присутствии представителя поставщика.
Списки учащихся, получающих молоко и кисломолочные продукты составляются классными руководителями, обобщаются социальным педагогом, утверждаются директором школы в приказе и корректируются 2 раза в год: на 10 сентября и на 10 января.

Хранение молока и молочных продуктов осуществляется ответственным работником в специально отведенном месте при соответствующей температуре.
Отчетными документами о предоставлении молока и молочных продуктов являются:

· именные талоны с указанием фамилии, имени ребенка, класса, даты, заверенные печатью школы и подписью ответственного лица;

· журнал учета получающих молоко и молочные продукты;

· накладные.

Отчетные документы хранятся в папке у ответственного работника.

Выдача молока и молочных продуктов осуществляется согласно талонов и журнала выдачи со стороны ответственного работника, в присутствии классного руководителя в виде упаковок 0,2 литра в день не менее 3-х раз в неделю.

Заявление родителей о предоставлении молока и молочных продуктов собирается классными руководителями, визируется директором и хранятся у ответственного работника.

Молоко и молочные продукты предоставляются учащимся 1-4 классов разными способами:

* 1 способ:
в школе – во время завтрака (полдника) учащимся обучающимся по 



дневной форме и явившимся в школу;

* 2 способ:
на дому – учителем, обучающим больного ребенка на дому.


Учащимся, отсутствующим в школе в день выдачи молока и молочных продуктов предоставляется его порции за дни пропусков после выхода на занятия.

3. Подача заявок, учет и отчетность.
Заявки на поставку молока и молочных продуктов составляются ответственным работником и подписываются директором школы.

Учет и отчетность по обеспечению учащихся молоком и молочными продуктами осуществляется согласно форм ответственным работником и контролируется директором школы.

4. Контроль за организацией предоставления 
учащимся молока и молочных продуктов.

Контроль за организацией предоставления молока и молочных продуктов учащимся 1-4 классов осуществляется директором школы с помощью его заместителем по УВР, социального  педагога и завхоза.

Соц. педагог еженедельно устно информирует о состоянии дел по обеспечению учащихся молоком и молочными продуктами, раз в полугодие делает сообщение на совещании при директоре.

Ответственный работник ежедневно сообщает соц. педагогу о состоянии дел по данному вопросу.

Работнику, назначенному по приказу ответственным за обеспечение учащихся молоком и молочными продуктами, может быть назначена доплата к дополнительному окладу.
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