  Здравствуй,  дорогой прадедушка. 
Пишу тебе письмо из 21-го века. Я хочу сказать тебе и твоим сослуживцам спасибо, выразить огромную благодарность за то, что сейчас я живу в стране, не знающей этих страшных бед, которые когда-то настигли вас далеким ранним июньским утром 1941 года. Эта дата навсегда останется в нашей памяти.
   О тебе я узнала от твоего сына (моего дедушки). Листая его военный альбом, я увидела на фотографии тебя, и сразу же побежала к нему с вопросами. Когда я спросила: «Дедушка, а кто этот пожилой мужчина?»  Он мгновенно ответил мне:  «Это твой прадед, Тарасюк Архип Антипорович». Из его рассказов я узнала, как тебя забрали на фронт, как ты воевал, как проходил этот тяжелый путь к победе.
 А ты помнишь, прадедушка?.. Помнишь тот день 1942 года? Помнишь, как к тебе пришли красноармейцы и сообщили о том, что забирают на фронт?
 А ты так не хотел уходить. Нет, ты не боялся погибнуть, не боялся смерти, ты боялся за свою семью, ведь она оставалась без защиты, без куска хлеба, потому что война отбирала всё, не щадя никого. Но все произошло так быстро,  что  ты не успел осознать  того, что через несколько часов пойдешь в атаку под звук свинца и пролетающих в сантиметре от тебя пуль, что твои глаза увидят, как гибнут твои друзья на фоне кровавых закатов. Ты ушел, но обещал вернуться. Каждый бой для тебя был, как последний, но ты шел только вперед, несмотря ни на что! Держа в руках автомат, ты бежал в бой, убивая  фашистов, а в голове один вопрос: «Как же там они? Моя семья, мои дети? 
   И вот прошел год. Он казался для  тебя слишком длинным. Лежа в пыльных окопах жаркими летними днями, ты хотел бросить автомат, вернуться в прошлое и, как раньше собирать ягоды в лесу. Идя в атаку холодной зимой, когда леденящий воздух пронизывает тело, ты думал о том, как бы хорошо было поставить нарядную ёлку около окна и зажечь огни, чтобы проходящие мимо люди радовались и чувствовали приближение праздника. Но вместо этого, ты ежедневно смотрел в глаза смерти. Несмотря на все невзгоды,  ты дошел до Берлина, мой любимый прадедушка, ты преодолел этот трудный путь, ты ощутил вкус победы! За это, позже, тебя наградили Орденом Славы второй II степени, но это не единственная медаль. Война давно закончилась, а мы до сих пор с нетерпением ждем праздник 9 мая, чтобы отдать дань памяти тем, кто когда-то отдал жизнь за нас.
    Спасибо тебе, мой родной прадедушка, что подарил мне мир, полный красок.  Спасибо тебе за то, что я не знаю страшного голода и холода, что просыпаюсь под пение птиц, а не  под звуки разрывающихся снарядов. Этот великий подвиг мы не забудем никогда так же, как мы не забываем про вас,  наших героев. 
Сейчас я учусь в десятом классе. С огромной гордостью я принимаю участие в акции «Бессмертный полк», выходя на марш  с  твоим портретом.
  Знаешь прадедушка, я ведь являюсь инициатором многих добрых дел нашего волонтерского отряда: мы ухаживаем за могилами ветеранов, облагораживаем памятник, помогаем пожилым людям. А еще я стала победителем на Академии юных исследователей, призером на краеведческой конференции. Своими делами и поступками я бы хотела быть достойной твоей памяти.
Твоя правнучка  Полторак Светлана.
21 апреля 2017 года.

Здравствуй, дорогой дедушка! Пишет тебе твой внук Миша. Мы все по тебе очень скучаем. На дворе весна, все расцветает. Но вряд ли ты это замечаешь, ведь кругом выстрелы и взрывы. Война затянулась и неизвестно , когда мы теперь встретимся. Надеюсь у тебя всё хорошо. У нас в деревне пока еще тихо, но всё равно жители сильно боятся. Дедуль , главное держись, я знаю, что ты сильный и храбрый человек. И знай , что мы все тебя любим и ждем, возвращайся скорей.  Дедушка, ты-мой герой , и я посвящаю тебе это стихотворение.
На улице было лето,
Мы играли с тобой до рассвета.
Но нежданно пришла война ,
И тебя с собой унесла.

Провожая тебя на фронт,
Я смотрел до конца в горизонт.
Я месяцами не видел сна,
И ждал от тебя письма.

К сожалению, те долгие ночи
Без тебя становились короче.
Но не кончается эта война ,
И я жду тебя до конца.

Вокруг тебя танки, пехота,
И война идет на два фронта.
Повсюду выстрелы, взрывы,
А солдаты уже едва живы.

Ты главное помни деда, 
Что ждет нас только победа.
А, когда кончится эта война,
Я буду с тобой до конца.

Здравствуй мой прадедушка! 
Я решила написать тебе письмо потому, что недавно пересматривала твои фотографии. Ты, конечно же, не знаешь меня. Ведь я родилась под мирным небом нашей любимой Родины, которую ты защищал в далёких 1941-1945 годах. О войне я знаю только из книг, из фильмов, из рассказов учителей и семейных рассказов. Известно, что ранним утром 1941 года фашисты нарушили нашу мирную жизнь, началась Великая Отечественная война. Подтверждением тех ужасных лет  стоит обелиск в нашем  хуторе, на котором выбиты имена солдат, защищавших наш хутор. 
Узнавая о событиях тех лет, я не могу не восхищаться подвигами  простых солдат, которые прошли эту страшную войну, которых ничто не могло сломить, ничто не заставило дрогнуть, предать, отступить. 

 Идет 2017 год, уже прошло много времени со дня победы , благодаря которой мир без войны вот уже 72года!
Дорогой прадедушка! Мне так хочется рассказать тебе о том, как хорошо,
спокойно жить в мире без войны, ведь мир без войны - это радость наступившего утра, это тёплое, ласковое солнышко, яркий подсолнух и белоствольная стройная берёзка за окном, смех и визг детворы. 
 Именно благодаря тебе, я каждый день просыпаюсь утром, иду в школу и живу на этой земле.

Прадедушка, дорогой мой, я знаю, что не получу ответа на свое письмо, так как тебя уже нет в живых ... Но я хочу рассказать тебе о том, как я живу. Сейчас я уже большая, учусь в 10 классе. Учусь я хорошо, стараюсь принимать активное участие во всех общественных делах, помогаю дома.
Ты знаешь, прадедушка, мир так изменился! Столько всего нового появилось!  У нас весна! Природа оживает, скоро зацветут сады. Скоро День Победы и я с гордостью пойду на парад, зная, что ты, мой родной, герой страны! Ежегодно у нас проходит акция «Бессмертный полк».  С огромной радостью и почтением я буду нести твой портрет вместе со всеми. Я горжусь тобой! Я горжусь великим советским народом!
Я передам все, что знаю о тебе, своим будущим детям, чтобы они гордились тобой, так же, как и я. Твой подвиг навсегда сохранится в нашей памяти…

Хочу тебе сказать,  чтобы ты не волновался. В нашей стране растет хорошее поколение молодых патриотов Родины. И мы помним твои подвиги и подвиги других солдат, которые сражались и шли на смерть во имя своего Отечества. И мы знаем цену этой Великой Победы. Мы всегда будем со своей страной. Всегда будем против войны.  

Твоя правнучка  Карпук Дина.
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