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       Школа вступает в период глубоких качественных изменений. В новом Стандарте изменены содержание и структура образования в целом. Целью образования становится не накопление конкретных знаний и отдельных умений, а формирование универсальной учебной деятельности и на их основе усвоения базовых знаний, а главное – умения самостоятельно обновлять и совершенствовать свое образование в соответствии с условиями быстро меняющего мира.
Таким образом, современный ученик не только должен усваивать определенный объем знаний, но и учится сотрудничать, планировать свою деятельность, оценивать результаты работы, работать с разными видами информации, свободно высказываться в устной и письменной форме, осознавать и понимать различия между людьми и культурами, понимать ценность такого различия и многое другое. И учиться этому он будет как на уроке, так и во внеурочной деятельности.
С 1 сентября 2008 года  МБОУ Ленинская СОШ стала одной из школ района, участвующая в пилотном введении ФГОС НОО.
Перед пилотными  школами была поставлена задача экспериментальными и инновационными методами реализовать основные позиции ФГОС.
Педагогический коллектив школы получил Благодарственное письмо от  ТГИ ПиПКК за успешную работу в пилотном режиме по апробации  реализации ФГОС  НОО. 
В августе 2008 года была начата  разработка ООП НОО, за основу выполнения учебного плана взят УМК «Перспективна начальная школа».  Программы учебных предметов составлены с учетом  выбранного УМК.
    Разработаны программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования , программа формирования УУД, планируемые результаты освоения обучающимися ООП НОО, программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни, система оценки планируемых результатов,  программы внеурочных видов деятельности
 Учитель и руководители кружков начали свою работу с составления рабочих программ по учебным предметам в соответствии с требованиями Стандарта и организации занятий внеурочной деятельности.
      Реализуются дополнительные образовательные программы, включающие разные направления воспитания и социализации личности младшего школьника, в том числе и разные аспекты духовно-нравственного воспитания. Внеурочную деятельность составляет 10 кружков, студий  и секций по следующим направлениям:
В начале учебного года провели родительское собрание и анкетирование родителей первоклассников по вопросу введения ФГОС второго поколения. 
Итоги анкетирования:
1. Считают необходимым переход на ФГОС НОО –    родителя (всего родителей   );   родителей – не знают еще.
2. Считают необходимым переход на дополнительное образование в виде кружков, секций – все родители.
3. Направления внеурочной деятельности, в которых родители желали бы, чтобы занимался их ребенок:
· на 1 месте – художественно – эстетическое;
· на 2 месте – духовно – нравственное;
· на 3 месте – научно – познавательное и спортивно – оздоровительное.
1. По мнению родителей, учащимся нужны кружки и секции: спортивные, танцевальные, познавательные.
2. Родители хотели бы узнать что – то еще о ФГОС. В связи с этим  был открыт сайт «ФГОС»
В целях реализации задач нового Стандарта обучение в 1-4 классах ведется на основе  УМК «Перспективна начальная школа».    УМК «Перспективна начальная школа»    нацелен на развитие учащихся. В учебниках даны задания на развитие логического мышления; дифференцированные задания; задания на повторение, что делает процесс обучения более успешным. Школа полного дня оказалась востребованной и родителями, и детьми.  Дети после занятий в полном составе посещают ГПД. Дети не проявляют признаков переутомления, активны, с удовольствием занимаются в кружках. Первое занятие по внеурочной деятельности проводится в первой половине дня после прогулки на свежем воздухе, а второе занятие во второй половине дня в 15 часов после дневного сна. Занятия внеурочной деятельности планируются с учетом двигательной активности и познавательных интересов.
Каждый час, каждый день, проведенный в школе и классе, дает ребенку положительный опыт общения, позволяет проявить себя активной, творческой личностью, расширяет его представления об окружающем мире. Дети дружелюбно общаются с педагогами и друг с другом – в классах сложились доброжелательные взаимоотношения.
Планируется в следующем учебном году продолжить работу по тем же направлениям, которые апробированы в нашей школе. Разработаны рабочие программы внеурочной деятельности с 1 по 4 классы. Исследовательская и проектная деятельность включена в планы  всех кружков, секций.
                В педколлективе  в течение года изучается, накопляется и внедряется в практику методики, технологии и средства, соответствующие требованиям ФГОС. Учителя будущих прошли курсы повышения квалификации по вопросу введения ФГОС НОО.
 Учителя постоянно выступали в кожуунных семинарах-практикумах с сообщениями и презентациями.
 «Модель  и  алгоритм деятельности  школы в условиях введения ФГОС НОО» – Швек И.С
· «ФГОС НОО как система  обязательных требований» – Пасик Н.Л.

· «Новая начальная школа. ФГОС. Развитие учебной деятельности младших школьников» – Бритикова Е.Г.
· «Организация внеурочной деятельности в школе».- Швек А.И.( зам. директора по ВР)
· Механизмы реализации ФГОС на основе дидактической системы деятельностного метода обучения» –  Карпук Е.Л. ( зам. директора по УВР)
 Систематически проводились встречи  и взаимные посещения уроков педагогами нашей школы и воспитателями д/с « Солнышко».
В течение учебного года проводились родительские собрания, где обсуждались успехи и проблемы детей, представлялись творческие работы учеников.
Большое внимание уделялось формированию коллектива учащихся. Учителями первых классов велась работа по исследованию доминирующих способностей ребенка. Проведено анкетирование родителей «Способности ребенка и как их распознать» с целью выявления индивидуально-психических особенностей ребенка и преобладающими любимыми видами деятельности.

