Реализация новых образовательных стандартов в начальной школе средствами УМК "Перспективная начальная школа
            По словам авторов, основная идея УМК – оптимальное развитие каждого ребёнка на основе педагогической поддержки его индивидуальности в условиях специально организованной учебной деятельности, где ученик выступает то в роли обучаемого, то в роли обучающего, то в роли учебной ситуации. 
            Основное содержание УМК «Перспективная начальная школа» складывается из таких образовательных областей как филология, математика, информатика, естествознание и обществоведение, экономика, искусство, музыкальное образование, физическая культура. Преподавание каждого предмета базируется на интегрированной основе, отражающей единство и целостность научной картины мира. 
            Одной из особенностей учебно-методического комплекта является то, что формирование стандартных общеучебных умений заложено в методический аппарат всех её учебников. 
                       Говоря об оптимальном развитии школьника в условиях педагогической поддержки его индивидуальности, авторы комплекта имеют в виду следующее положение: Развитие школьника должно быть оптимальным по сравнению с его же развитием в условиях любой другой модели обучения, которые не организуют индивидуальной поддержки посредством прямого контакта с учителем или косвенно через учебно-методический комплект .
            УМК «Перспективная начальная школа» представлен двумя комплектами:. 
1. Учебным комплектом для ученика 
2.  Методическим комплектом для учителя и администратора школы. 
            Во всех учебниках (1-4 классы) есть сюжетная интрига и сквозные герои (Маша и Миша Ивановы). Сюжет позволяет построить диалоги персонажей, которые обеспечивают возможность организации диалога ученику с учебным текстом или диалога между детьми. 
            Большое значение в УМК придаётся иллюстративному материалу, который очень часто выступает как самостоятельный источник информации. 
            Основная цель методического аппарата УМК – формирование у учащихся: 
1. Личностного положительного отношения к источникам информации; 
2. Умения сотрудничать с учителем и соучениками; 
3. Первичных умений работать с информацией; 
4. Умение использовать простейшие инструменты с целью выполнения учебных действий в материализованной форме. 

